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ENCUESTA LPG DA TOS 

Noviembre 2012 
 

ARENA y FMLN en lucha pareja 
Ahora, bien, pensando en las elecciones presidenciales del 2014. Díganos,  en su opinión, ¿qué le conviene más al país? 

¿Qué siga en el gobierno el  mismo partido o que llegue otro? 

 

  May. 12 Ago. 12 Nov. 12 
Que siga el mismo 33.5 34 39.6 
Que llegue otro 47.8 49 42.4 
Indiferente/ Le da lo mismo 11.3 10.5 8.8 
NS/NR 7.4 6.4 9.2 
Total 100 100 100 

 

 
 

¿Por qué opina de esa manera? (Continuismo) 

  % 
Continuación de proyectos 27.2 

Por trabajo realizado 21.3 

Ayuda a la gente 11.4 

Porque haya cambios 10.3 

Darle otra oportunidad 7.2 

Para que mejore el país 1.3 

Por el candidato .6 

Todos son iguales .4 

Le da lo mismo .2 

No hay cambio .2 

Otros 17.7 

NS/NR 2.3 

Total 100.0 
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¿Por qué opina de esa manera? (Cambio) 

 

  % 
Para ver cambios que puede hacer otro partido 31.8 

No cumple le actual 10.4 

No han sabido gobernar 4.3 

No se han visto obras del FMLN 4.1 

Para que mejore el país 2.6 

Por trabajo realizado del gobierno anterior 2.0 

Porque haya cambios 2.0 

Por el candidato 2.0 

No hay cambio 1.2 

Darle otra oportunidad al anterior 1.0 

Otros 34.0 

NS/NR 4.7 

Total 100.0 

 
 
Si las elecciones para presidente se realizaran el próximo domingo, ¿por cuál partido político votaría? 

 

  % 
ARENA 28.2 

FMLN 29.3 

GANA 2.2 

PCN/ CN .7 

PDC/PES .5 

CD .1 

Voto secreto 1.3 

No sabe 19.2 

No responde 7.3 

Depende del candidato .4 

Anulara voto .1 

Ninguno 10.8 

Total 100.0 
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Si las elecciones para presidente se realizaran el próximo domingo, ¿por cuál partido político votaría? 

 

  May. 12 Ago. 12 

Nov. 
12 

ARENA 28.8 
29.6 28.2 

FMLN 26.1 26.6 29.3 
GANA 2.7 2.3 2.2 
PCN/ CN 1.2 0.5 0.7 
PDC/PES .3 0.2 0.5 
CD .3 0.2 0.1 
No sabe 26.4 23.8 19.2 
No responde 1.3 3.7 8.6 
Depende del 
candidato 

3.3 

3.7 0.4 
Ninguno 9.7 9.4 10.8 
Total 100.0 100 100 
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 Cruce de intención de voto con región, zona, sexo, edad y NSE. 

 

  ARENA FMLN 
Masculino 27.2% 31.5% 

Femenino 29.0% 27.3% 

18 a 24 39.2% 28.8% 

25 a 31 30.1% 24.3% 

32 a 41 22.4% 36.5% 

42 a 55 26.6% 29.9% 

56 ...+ 22.6% 26.8% 

Urbana 31.1% 27.5% 

Rural 22.3% 32.8% 

Occidental 24.6% 34.2% 

Oriental 18.8% 35.4% 

Paracentral 29.4% 27.9% 

AMSS 35.8% 22.8% 

ALTA MEDIA ALTA 36.8% 21.1% 

MEDIA TIPICA 31.2% 26.4% 

MEDIA INFERIOR 29.5% 28.7% 

BAJA SUPERIOR 33.5% 24.1% 

BAJA INFERIOR 29.3% 30.7% 

MARGINAL 17.5% 35.9% 
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Para usted, ¿Qué aspecto es el más importante al momento de decidir por quién votar para presidente: el candidato, la 

simpatía por un partido, las propuestas o sus principios ideológicos?  

 

  May. 12 Ago. 12 Nov. 12 
Candidato 35.0 35.9 31.8 

Simpatía por partido 9.3 9.2 8.4 

Propuestas 31.5 33.1 34.3 

Ideología 16.0 14.3 17.9 

NS/ NR 8.2 7.5 7.6 

total 100.0 100 100.0 

 

 
 
En general, ¿usted con cuál partido polít ico simpatiza? Promedios anuales y por trimestres de 2012 

 

 
2006 2007 2008 2009 2010 2011 En. 12 feb. 12 

May. 
12 Ag. 12 Nov. 12 

ARENA 29.5 30.9 34.0 22.2 18.6 24.7 28 30.1 31 26.5 29.3 

FMLN 16.2 19.4 29.9 39.2 28.6 26.5 23.9 27 30.4 30.1 33.9 

PCN 4.5 4.3 2.6 1.3 1.4 2.7 2.6 2.7 1.5 1 1.6 

PDC 2.0 1.85 1.7 1.1 .8 0.9 1.6 0.9 0.5 0.4 0.7 

CD 0.5 0.3 0.5 0.4 .3 0.4 0.7 0.5 0.3 0.1 0.4 

GANA         .9 1.9 3 3.2 2.8 1.2 1.1 

Neutral 47.2 43.2 31.3 35.8 49.2 45.3 40.2 35.6 33.4 40.7 33 
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¿En general, como se considera usted en términos polít icos: de derecha o de izquierda? Promedios anuales 
y por trimestres de 2012 

 

  Derecha Izquierda Centro Neutral 

2009 20.9 32 8.9 38 

2010 33.4 28.8 8.3 37.7 

2011 26.9 22.4 10.5 40 

Feb.12 33.8 22.7 12.1 31.4 

May.12 27.8 25.7 14.7 31.8 

Ago. 12 24.1 25.8 13.1 37 

Nov. 12 28.8 27.2 15 29 
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Ahora dígame, ¿en su opinión qué partido polít ico ganará la presidencia en las elecciones de febrero del año 

2014? 
 

  % 
ARENA 31.5 

FMLN 25.3 

GANA 2.1 

PCN/ CN .3 

PDC/PES .1 

Ninguno .1 

NS/ NR 40.6 

Total 100.0 
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El desalojo lastima imagen de Quijano 
¿Qué opinión tiene usted  de  Norman Quijano? ¿Muy buena, buena, mala o muy mala? 
 

  MB /B M /MM 

Ag. 11 51.7 12.2 

Nov. 11 66.7 9 

May. 12 67 8.1 

Ago. 12 71.2 8.7 

Nov. 12 57.8 23.8 
 

 
 

¿Por qué opina de esa manera? 
 

  % 
Ha hecho cosas buenas 29.4 

Esta trabajando en la 
ciudad 

26.2 

Ha ordenado 14.8 

Cumple 4.6 

Por el desalojo 4.0 

Buen candidato 1.4 

Ayuda a la gente 1.4 

Buen alcalde 1.2 

Arrogante .3 

No lo conoce .3 

Otros 11.1 

NS/ NR 5.2 

Total 100.0 
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¿Por qué opina de esa manera? 
 

  % 
Por el desalojo 45.1 

Arrogante 7.7 

Generar desempleo 3.8 

No hace bien su trabajo 3.1 

No le gusta 2.8 

No ayuda a los pobres 2.4 

No lo conoce .7 

Otros 27.6 

NS/ NR 6.6 

Total 100.0 

 

 
¿Qué opinión tiene usted  de  Salvador Sánchez Cerén? ¿Muy buena, buena, mala o muy mala? 

 

  MB /B M /MM 

Ag. 11 38.4 32.3 

Nov. 11 41.7 30.3 

May. 12 38.3 28.9 

Ag. 12 33.8 37.8 

Nov. 12 35.8 34.4 
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¿Por qué opina de esa manera? 
 

  % 
Trabajo bien como 
ministro de educación 

27.2 

Ayuda a la educación 11.9 

Ayuda al país 7.9 

tiene buenas ideas 7.0 

Ayuda a los pobres 5.6 

Trabaja bien 3.7 

Buena persona / 
humilde 

2.6 

Por el partido 2.1 

Por su capacidad / 
trayectoria 

2.1 

Por su pasado /por la 
guerra 

.9 

No le tiene confianza .2 

Otros 20.2 

NS/ NR 8.6 

Total 100.0 

 

¿Por qué opina de esa manera? 
 

  % 
Por su pasado /por la guerra 17.4 

No es capaz de gobernar 8.2 

No cumple 7.3 

Se desempeño mal su cargo 7.3 

No le simpatiza 5.8 

Radical / ortodoxo 3.6 

Muy problemático / conflictivo 2.7 

Por su ideología 1.7 

No hace nada 1.5 

Por el partido 1.2 

No le tiene confianza 1.2 

No lo conoce 1.0 

Ayuda a la educación .2 

Otros 32.0 

NS/ NR 9.0 

Total 100.0 
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En su opinión, ¿quién de los candidatos conocidos hasta el momento sería mejor presidente? 

 
 

  % 
Norman Quijano 34.9 

Salvador Sánchez Cerén 16.3 

Oscar Ortiz 6.8 

Antonio Elías Saca 2.8 

Otras respuestas 3.1 

Ninguno 9.0 

NS/NR 27.2 

Total 100.0 

 
 
¿Qué opinión tiene usted  de  ___________________? ¿Muy buena, buena, mala o muy mala? 
 

  Con opinión MB / B M / MM Saldo 

Mauricio Funes 97.9 75.8 10.4 65.4 

Óscar Ortiz 70.3 59 5.1 53.9 

Will Salgado 82.7 63.4 10.8 52.6 

Milagro Navas  55.8 42.6 7.3 35.3 
Norman Quijano 92.1 57.8 23.8 34 

Elías Antonio Saca 90.6 55.6 21.9 33.7 

Ana Vilma de Escobar  71.1 45.1 16.7 28.4 

Hugo Martínez 41.7 26.8 7.5 19.3 

Dagoberto Gutiérrez 36.8 21.9 7.7 14.2 

Roberto Lorenzana 41.2 23.1 10.2 12.9 

Sigfrido Reyes 55.8 27.7 16.9 10.8 

Edwin Zamora 40.7 22.1 11.8 10.3 

Medardo González 42.3 21.6 13.9 7.7 

José Ángel Quiroz 19.7 16.1 8.4 7.7 

Manuel Rodríguez  25.6 11.8 8.7 3.1 

Rodolfo Parker 51.5 22.1 19.7 2.4 

Andrés Rovira 24.6 11.1 8.9 2.2 

Salvador Sánchez Cerén 82.3 35.8 34.4 1.4 

Tomás Chévez 31.3 12.7 12.4 0.3 

Alfredo Cristiani 82.3 35.6 35.5 0.1 
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¿Qué opinión tiene usted  del partido  ARENA? ¿Muy buena, buena, mala o muy mala? 

 

  Saldo Saldo  

  MMB / B MM / M 

2007 43.1 30.0 

2008 38.9 33 

2009 37 36.6 

2010 36 39 

2011 43.3 30.9 

Feb. 12 53.5 26 

May. 12 44.4 31.1 

Ago. 12 41.9 31.4 

Nov. 12 42.5 35 
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¿Por qué opina de esa manera? 
 

  % 
Trabajo realizado 30.4 

Gobiernan bien/ trabajan bien 14.1 

Ayuda a la gente 9.6 

Por simpatía 3.3 

Generan empleo 2.5 

Son buenos 1.8 

Situación Actual 1.0 

Propuestas 1.0 

Son de oposición 1.0 

Otros 22.4 

NS/ NR 12.9 

Total 100.0 

 

 

¿Por qué opina de esa manera? 
 

  % 
No ha hecho nada 16.0 

No han gobernado bien 9.0 

No cumple 8.3 

División del partido 6.9 

No apoyan al pobre 5.0 

Todos buscan sus intereses 5.0 

Son corruptos 4.3 

No simpatiza 4.0 

Trabajo realizado 3.8 

Trabajan para los ricos/ 
empresarios 

2.9 

Mentirosos/ Engañan al 
pueblo 

2.1 

Son conflictivos 2.1 

Otros 26.0 

NS/ NR 4.5 

Total 100.0 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 



   
 
                    

Intención de voto  

   14 
 

 

¿Qué opinión tiene usted  del partido  FMLN? ¿Muy buena, buena, mala o muy mala? 

 

  Saldo Saldo  

  MMB / B MM / M 

2007 32.8 30.8 

2008 35.5 26 

2009 49.5 18.4 

2010 44.3 24.9 

2011 39.5 29.8 

Feb. 12 42.8 29.7 

May. 12 37 33.8 

Ago. 12 39.9 31.4 

Nov. 12 46.7 28.3 
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¿Por qué opina de esa manera? 
 

  % 
Trabajo realizado 29.9 

Ayuda a la gente 23.0 

Cumplen promesas 3.9 

Partido del pueblo 3.2 

Por simpatía 3.2 

Ayuda a educación 2.7 

Cambio 2.5 

Interés en trabajar 2.0 

Mejorar el país 1.4 

Hacen bien y hacen mal 1.4 

Propuestas/ proyectos 1.2 

Otros 16.8 

NS/ NR 8.7 

Total 100.0 

 

 

¿Por qué opina de esa manera? 
 

  % 
No cumplen 17.4 

No han hecho nada 13.2 

No ayudan a la gente 5.0 

No le gusta 4.4 

Trabajo realizado 3.8 

Por su ideología 3.5 

Solo buscan su beneficio 3.5 

División del partido 2.9 

Violencia 2.6 

Por su historia/ pasado 1.8 

Corruptos 1.5 

Delincuencia 1.2 

Hacen bien y hacen mal 1.2 

Otros 32.1 

NS/ NR 5.9 

Total 100.0 

 

 
 

 

 

 



   
 
                    

Intención de voto  

   16 
 

 

¿Qué opinión tiene usted  del partido _______? ¿Muy buena, buena, mala o muy mala? 

 

 

  Con opinión MB / B M / MM SALDO 

FMLN 92.1 46.7 28.3 18.4 

ARENA 92.2 42.5 35 7.5 

PCN / CN 71.6 32 28.5 3.5 

GANA 71.2 27.4 29.6 -2.2 

PDC / PES 68.8 26.3 30.6 -4.3 

CD 59.8 21.2 27.5 -6.3 
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En su opinión, ¿quién tiene más peso en una fórmula presidencial: el candidato a la presidencia o el 

candidato a la vicepresidencia. 
 

  % 
Presidente 69.8 

Vicepresidente 10.9 

Igual 10.9 

NS/NR 8.3 

Total 100.0 

 
 

Qué opinión tiene usted de la decisión del FMLN en proponer a Óscar Ortiz como candidato a vicepresidente? 
¿Es acertada o equivocada? 
 

  % 
Acertada 49.3 

Equivocada 27.8 

Regular 3.0 

NS/NR 19.9 

Total 100.0 

 
 

¿En su opinión, qué figura pública sería un buen candidato o candidata a la vicepresidencia para ARENA? 
 

  % 
MILAGRO NAVAS 9.5 

ANA VILMA DE ESCOBAR 7.7 

ELIAS ANTONIO SACA 2.0 

NORMAN QUIJANO .8 

EDWIN ZAMORA .6 

ROBERTO D'AUBUISSON .5 

FRANCISCO LAINEZ .4 

WILL SALGADO .4 

Otros 3.4 

NS/NR 67.8 

NINGUNO 6.7 

Total 100.0 
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Ficha Técnica de Investigación 

 
Objetivo :  Evaluar a través de opinión pública el desempeño del presidente Mauricio Funes 

durante tres años y medio de gestión. 
Universo:  Población de la República de El Salvador, mayor de 18 años 

Marco muestral: Población: registro Nacional de las Personas Naturales  
Área geográfica:  Planimetría urbana y monografías de la Dirección General de 

Estadística y Censo 
Tipo de muestra: Aleatoria sistemática para la determinación del municipio, segmento urbano y 

cantón; y por cuotas de sexo, edad y zona urbano - rural  para el entrevistado. 
Tamaño de la muestra:  1200 entrevistas 

Error Máximo:  +/- 2.9% 
Nivel de Confianza:  95% 

Sistema de Consulta: 1100 entrevistas individuales realizadas en hogares y 10 telefónicas 
Características de  

La muestra:  
Zona:  Urbana  66.7%; Rural 33.3%  

Género:   Hombres 46.8%; mujeres  53.2% 
Edades:   18 a 24,  20.0%; 25 a 31, 19.9%; 32 a 41, 20.1%; 42 a 55, 20.1%; 56 a más, 

19.9%.    

 
              Departamentos: Ahuachapán 5.0%, Santa Ana 9.2%, Sonsonate 7.5%, La Libertad 11.7%, San   

Salvador 29.2%, Cuscatlán 4.2%, Cabañas 2.5%, La Paz 5.0%, San Vicente 2.5%, 

Chalatenango 3.3%, Usulután 5.8%, San Miguel  7.5%,  Morazán 2.5%, La Unión 
4.2%  

  

 
Fecha: del 16 al 19 de noviembre de 2012 

 
Dirección General: Edwin Segura 

 
Dirección de proyecto: Erick Estrada 

 
Jefa de campo:  Verónica López 

 
Supervisores de 

Campo: Ingrid Beltran, Milagro Hernández, Yesenia Molina, Irvin Alvarado, Gilma Chávez, 
Pedro Avalos 

 
Auxiliares de  

Investigación: Alexandra Callejas, Alexis Argueta, Alfredo De León, Bryan Tomasino, Cristian 
Meléndez, , Damaris Reyes, Daniel Perez,  Esther Rodrígurez, Fabio Rodríguez, 

Fernando Mejía, Francisco Hernández, Gisela Hernández, Grisel Rauda, Hermelinda 
Bolaños, Juan Pablo Palacios, Karla Palacios, Lilian Benítez, Luis Guillen, Luis 

Muñoz, Magna Pimentel, Margarita Bolaños, Mario Aquino, Mateo López, Nancy 
Molina, Oscar Ramos, René Pérez, Reynaldo Flores, Rocio Pino, Ronald Najarro, 

Sonia Gómez, Suyapa Servellón, Wendy Deras, Willian Cevallos, Xochilt Quintanilla, 
Yaneth Deras, Yanuario Gómez, Yesenia Peña, Yhoseln Avalos 

 
 

Infografía:  Douglas Jarquín  
 


